

首个校外培训监管行政执法专门文件出台 建立巨额罚款制度、终身禁入机制

本报综合消息 首个校外培训监管行政执法专门文件出台，对违法违规行为严惩重罚。近日，教育部、中央编办、司法部联合印发了《关于加强教育行政执法深入推进校外培训综合治理的意见》。《意见》要求，加大查处力度，建立完善严重违法惩罚性赔偿和巨额罚款制度、终身禁入机制，让严重违法者付出应有代价。

《意见》指出，校外培训监管行政执法是各级教育行政部门履行政府管理校外培训事务的法定职责，要加快建成权责明晰、管理规范、运转顺畅、保障有力、监管到位的执法体系，全面提高校外培训监管行政执法质量和效能，

依法严格查处校外培训违法违规行为，确保“双减”工作扎实有效，努力办好人民满意的教育。

《意见》强调，要健全党委和政府领导下各部门联合执法的现有机制。各级教育行政部门要加强校外培训综合执法、联合执法、协作执法的组织协调，重点负责对无证经营、违反培训内容、培训时间、培训人员、培训收费规定、违规举办竞赛及其他违法违规情况进行监管执法，牵头组织有关部门开展联合执法。市场监管、网信、公安、体育、文化和旅游及其他相关部门要在各自职责内，对涉及校外培训的问题进行单独或联合监管。

各地教育行政部门要会同有关部门定期梳理群众反映强烈的突出问题，适时部署专项整治，及时通报校外培训违法违规典型案例。对潜在风险大、可能造成严重不良后果的，要加强日常监管和执法巡查，从源头上预防和化解违法风险。建立完善严重违法惩罚性赔偿和巨额罚款制度、终身禁入机制，让严重违法者付出应有代价。对违法违规开展培训的校外培训机构、网站平台，按照“发现一起、处置一起”原则，依法依规采取处罚措施。

《意见》明确，要强化教育行政部门校外培训监管行政执法职责，切实增强依法实施行政检查、

行政处罚、行政强制的意识和能力。要增强教育部门校外培训监管行政执法力量，加快机构设置，加强力量配备。要规范执法流程，创新执法方式，提高校外培训监管行政执法能力。

《意见》要求，各地教育、编制、司法等部门要推动将校外培训监管行政执法工作经费纳入财政预算管理，加强保障，合理配置执法必需的交通、通讯、执法记录仪等条件装备。要将校外培训监管行政执法纳入教育督导范围，推动地方政府加强校外培训监管行政执法工作，对落实中央决策部署不力、校外培训治理不到位的，将严肃问责。

“十四五”时期 将规范演员片酬 推广使用标准化劳务合同

据新华社北京2月10日电 记者10日从国家广电总局获悉，《“十四五”中国电视剧发展规划》于日前印发。按照规划，“十四五”时期将规范包括演员片酬在内的收入分配秩序，推广使用标准化、制度化、制式统一的片酬等劳务合同。

在规范电视剧市场秩序方面，规划同时提出，促进电视剧市场公平竞争，坚决反对恶性竞争、不正当竞争和市场垄断行为，防止资本无序扩张，鼓励资本与产业良性互动。引导电视剧制作机构科学合理编排制作成本结构，加强成本管理和收入核算。

规划指出，将持续优化营商环境，健全事前事中事后全链条全流程监管机制，严肃处理有偷逃税、“阴阳合同”“天价片酬”等违法违规行为的演员和相关机构，禁止违法失德艺人通过电视剧发声出境。规范电视剧行业经纪人、经纪公司等市场主体管理。

涉嫌受贿等 检察机关依法逮捕 蔡鄂生、孟祥

据新华社北京2月10日电 原中国银行业监督管理委员会党委委员、副主席蔡鄂生涉嫌受贿、利用影响力受贿、滥用职权一案，由国家监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。日前，最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、利用影响力受贿罪、滥用职权罪对蔡鄂生作出逮捕决定。

最高人民法院审判委员会原委员、执行局原局长孟祥涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。经最高人民检察院指定管辖，由河南检察机关审查起诉。近日，河南省人民检察院依法以涉嫌受贿罪对孟祥作出逮捕决定。

案件正在进一步办理中。

山东出台公共数据开放办法 4月1日起实施 民生保障等领域公共数据将优先开放

本报综合消息 近日，山东省政府印发了《山东省公共数据开放办法》(以下简称《办法》)，将于2022年4月1日起施行。重点和优先开放与数字经济、公共服务、公共安全、社会治理、民生保障等领域密切相关的市场监管、卫生健康、自然资源、生态环境、就业、教育、交通、气象等数据，以及行政许可、行政处罚、企业公共信用信息等数据。

《办法》明确公共数据范围，国家机关，法律法规授权的具有管理公共事务职能的组织，具有公共服务职能的企业事业单位，人民团体等在依法履行公共管

理职责、提供公共服务过程中，收集和产生的各类数据均属于公共数据。

《办法》提出，省人民政府大数据工作主管部门应当依托省一体化大数据平台，建设统一的公共数据开放平台。公共数据提供单位应当通过统一的公共数据开放平台开放公共数据，不得新建独立的开放渠道。

公共数据以开放为原则，不开放为例外。除法律、法规和国家规定不予开放的外，公共数据应当依法开放。

同时，《办法》明确重点和优先开放数据范围。公共数据提

供单位应当根据本地区经济社会发展情况，重点和优先开放与数字经济、公共服务、公共安全、社会治理、民生保障等领域密切相关的市场监管、卫生健康、自然资源、生态环境、就业、教育、交通、气象等数据，以及行政许可、行政处罚、企业公共信用信息等数据。同时《办法》遵循“需求导向”原则，重点和优先开放的数据范围，应当征求社会公众、行业组织、企业、行业主管部门的意见。

山东作为国家公共数据资源开发利用试点省份之一，积极先行先试，加快推动公共数据资

源的经济价值和社会价值释放。《办法》规定，公民、法人和其他组织可以向公共数据提供单位申请获取有条件开放的公共数据。公民、法人和其他组织开发的数据产品和服务，应当注明公共数据的来源和获取日期。公民、法人和其他组织利用合法获取的公共数据开发的数据产品和服务，可以按照规定进行交易，有关财产权益依法受保护。拒不回应公民、法人和其他组织的公共数据开放需求的，情节严重的由有权机关对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分。

中国航天今年将实现多个首次 空间站航天员 年内在轨“换班”

神舟十三号航天员乘组。



本报综合消息 今年，中国航天科技集团全年计划安排50余次宇航发射任务、发射140余个航天器。其中，建造空间站是全年宇航任务的重中之重，过程中将实现空间站航天员乘组在轨“换班”等多个首次。探月工程四期等型号研制工作也将在今年重点展开。9日，中国航天科技集团发布《中国航天科技活动蓝皮书(2021年)》时，透露了这些消息。

中国航天科技集团宇航部副部长马涛介绍，2022年该集团将完成载人航天空间站工程六次重大任务，全面建成空间站，推动中国航天发展进入新高度。长征六号甲运载火箭将完成首飞，并将发射多

颗国家民用空间基础设施科研卫星和业务卫星，重点开展探月工程四期、小行星探测器等多个型号研制工作。

在太空出差的神舟十三号乘组，将在太空驻留满6个月后返回地面。中国航天科技集团五院载人飞船系统项目技术副经理邵立民介绍，神舟十三号载人飞船将首次采用快速返回方案，着陆于东风着陆场，提升航天员舒适性和任务实施效率。

空间站建造阶段将依次发射天舟四号、神舟十四号、实验舱I、实验舱II、天舟五号和神舟十五号六艘航天器。空间站建成后，舱内活动空间将超过110立方米，可实现长期

公告 挂失 寻人

全市联动 24小时手机/微信：15253311449

挂失声明

★ 本人周任飞(身份证号：370305199407140754)丢失淄博东方星城置业有限公司开具的收据壹张，收据号：01971651，金额：壹拾壹万零伍佰零伍元，现声明作废。

★ 王晓清(370303196603152828)丢失淄博商厦股权证，证号：00000451，声明作废。

学校注销公告

淄博模梵艺术培训学校有限公司(办学许可证号：137030170001181)经董事会会议决议，拟向登记机关申请注销登记，请债权人自公告之日起7日内向学校清算组申报债权，清算结束后，该学校将依法向登记机关办理注销手续。

淄博模梵艺术培训学校有限公司

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

地址：柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室 **电话：**0533-3595671